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Asztali
gyogy-wiz
télyek tapasztalata szerint

nyilat ássál bir köhögés és 
tüdő-, gyomor- ésliólvag-
inntnal
itve felséges ital.

RECZENBEN:
Ze mos stb. fúszerkereskedoknél

gi főraktár'
. Aranv János-utcza 9.sz.

Elöfiieté.i árak :
helyben, vagy postán kőidre: 

Egész évre . . ■ 10 frt — kr.
Félévre .... 5 > — »
Negyedévre. . . 2 » 50 »
Egy hóra • 1 » — »

Egye« szám 4 kr.
Alap szellemi résiét illető minden köz- 
eraeuy a szerkesztőségbe (Nagy-ui-utexa 

1708. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében 

és a kiadóhivatalban. (Nagy-oj-ntcza 
1708. sz. alatt.)

DEBRECZEN
A DBRECZEH1 ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEQJELEN nSTAFÖKTB33STT FENTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELÉVEL.

Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

dij minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség 
ben és kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 

1708. ez. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

Fölhívás előfizetésre! 
A „DEBRECZEN“ 25-ik évfolyamá­

nak második negyedére, mely april hó­
val kezdődött, előfizetést nyitunk s tisz­
telettel kérjük előfizetőinket előfizetéseik 
megújítására, valamint mindazokat, kik 
hátralékban vannak, hátralékaik kiegyen­
lítésére.

Lapunk programmját s irányát fej­
tegetnünk szükségtelen. Az a negyed­
század, mely a „Debreczen6 háta 
mögött áll, ékesebben és ajánlóbban be­
szél minden frázisnál és nagyhangú Ígé­
reteknél !

A »DEBRECZEN« előfizetési ára:
Egy évre 10 frt
Fél évre 05 frt
Negyed évre 2 frt 50 kr.
Egy hóra 1 frt.
Vidéki t. előfizetőinket arra kérjük, 

hogy netaláni tévedések elkerülése vé­
gett előfizetéseiket egyszerűen e czim 
alatt szíveskedjenek beküldeni:

A „Debreczen“ kiadóhivatalának, Deb­
reczen.

A »Debreczen« szerkesztősége 
és kiadóhivatala.

A történelem fontossága.
Ha a művelődés-történelem lapjait for­

gatjuk, azt látjuk, hogy az emberiség — a 
melyet annyira szeretünk a teremtés koroná­
jának nevezni — a művelődés terén folyton 
előre halad. Igyekszik a neki adományozott 
szellemi tehetségeket minél jobban kiképezni, 
szellemi vívmányait a következő nemzedéknek 
átadni, hogy ezen ismeretek alapján újabb 
szellemi ismeretek birtokába jusson. Ezen — 
a tökéletesedés felé való törekvés — az 
emberi nem egyik fő czélja. E tökéletesedés 
felé tántorithatlan törekednie kell.

Az embernek a szellemi kincsek gyűjtése 
mellett kiváló súlyt kell fektetni .jelleme« fej­
lesztésére és szilárdítására. Mi volna az em­
ber tudományossága daczára jellem nélkül ? 
Hajlékony, ingadozó nádszál, melyet a legki­
sebb szellő irányától eltérít.

A „DEBRECZEX“ TÁRCZAJA.
A töltések.

— Rajz. —

I.
összeránczolta homlokát s haragos te­

kintettel nézte végig a remegő asszonyt. Az­
tán elfordult tőle. — Leakasztotta fegyverét a 
szegről, izgatottan vállára lökte s azzal el­
ment. Az ajtót dühös indulattal rántotta be 
maga után, hogy szinte az egész ház megren­
dült bele.

Az asszonynak kicsordult a köny a sze­
méből. Oda állott az ablakhoz s kisérte sze­
meivel a távolodó alakot. A leszálló alkonyat 
homályba, szürkeségbe vonta az egész tá­
jat s lassanként elnyelte azt a férfit is, hogy 
a nő nem láthatta tovább.

A kis Palika meg az alatt játszott a ki- 
rakójával. Az oszlopokból és koczkákból pom­
pás várat épített s aztán megostromoltatta a 
katonáival.

Mikor megunta a játékot, oda ment a 
mamájához s felnézett rá nagy, okos sze­
meivel.

— Miért sirsz, mamácska ?
— Nem sirok én, kis fiam. Csak úgy 

könyezik a szemem, — bele csapódott va­
lami.

Azlán elhallgatott egy kis időre, de nem 
sokára újra kérdezősködni kezdett:

— De mondd, mamácska, ugy-e még 
vissza fog jönni a papa ? Vagy nem ? ! Ak­
kor én nagyon sírnék ! Dezső mondta nékem, 
hogy egyszer az 6 papája is elment és nem 
jött vissza többet soha ... De ugy-e, az én 
apám vissza jön ?

— Vissza. . . vissza, kis fiam. Hiszen té-

A nemes jellem fejlesztésére a leghatal­
masabb eszköz a történelem. Már a legrégibb 

xidő óta fontos szerepet játszik az emberi nem 
fejlődésében A történelemből tudjuk meg egyes 
emberek és népek cselekedeteit, úgy a jókat, 
mint a rosszakat. Ezen cselekedetekből kifo­
lyó emelkedést, vagy hanyatlást. Ösztönszerü- 
leg kutatjuk a helyes utat, a melyen egyik 
vagy másik nép a boldogulás, a tökéletesedés 
felé törekszik.

Az igaz és jó eszméje, a jellemszilárdság, 
a haza iránti szeretet mind a történelemből 
sugárzanak felénk. A történelemből — mint 
az egyes népek élete, cselekedetei, törekvései 
hü tükréből — megtanulhatjuk, hogy egy nem­
zet sem tarthatja fen magát művelődés, előre 
haladás nélkül. A mely nép nem gyűjt szel­
lemi kincseket, a mely nép nem jellemszilárd, 
igaz és hü — hanem csak önérdekeiket haj- 
hászó — férfiak vezetik, annak a népnek nap­
jai megszámlálvák ; mert országuk fövenyre 
épített házhoz hasonló, a mely a dühöngő vi­
harnak ellenállani nem képes.

Ezen állítást a történelem számos pél­
dákat igazolja. A sok közül nézzük a mongol 
népet. Mily roppant birodalmat alapítottak. — 
Réme voltak nemcsak a szomszédos, de a tá­
volabb lakó népeknek is. Diadalmasan haladtak 
Ázsia és Európa legtöbb országaiba. Hazán­
kat is elárasztották vad csapatai, feldúlva min­
dent, halomra ölve pokoli örömmel a védte­
len lakosokat. Csakis a közöttük kiütött bel- 
viszály mentette meg hazánkat a végenyé­
szettől.

Azonban a mily rohamosan vergődtek 
hatalomra, mondhatni oly gyorsan tűntek le a 
szereplés teréről Rombolni tudtak, de építeni 
nem. Hódításokat tenni képesek voltak, de a 
mi sokkal nehezebb, a meghódított tartomá­
nyokat megtartani nem bírták. Hiányzott ná- 
lok ama varázserő, a mi az előrehaladásban, 
a műveltségben rejlik.

A történelem az igaz és álnokság, a jó 
és rossz közötti külömbséget hűen állítja elénk. 
Dicsérőleg nyilatkozik a jó és igaz mellett, ki­
mutatva üdvös következményeit; ellenben os­
torozza a rosszat, álnokságot s intő, vissza­
riasztó példaként látjuk a belőle eredő pusz­
tulást, mely nemcsak egyeseket, hanem egész 
népeket is utolér.

ged szeret, te érted fog vissza jönni. Talán el 
is visz magával! ! . .

— Nem, én nem megyek el vele. Én fé­
lek apától. . Te is gyere el, mamácska ; akkor 
nem fogok félni. . Ugy-e eljösz ?

— Nem mehetek el, kis fiam. Hiszen apa 
már engem nem szeret, nem is fog elvinni 
magával . . .

Újra könyezni kezdett. A kis fiú is el­
kedvetlenedett. Hiába mondta neki az anyja, 
hogy építse fel újra a várat, vagyjátszék ka- 
tonásdit : nem volt kedve semmihez. Leült kis 
székére s a sötétben lassanként elálmo- 
sodott.

Az asszony akkor meggyujtotta a lám­
pát s lefektette kis fiát a fehér, puha ágyba, 
hol az öntudatlan szender lágy karjai várnak 
a kifáradt testre. Maga pedig oda állott mellé 
s úgy eltudta nézni azt a kedves, mosolygós 
arczát, a paplanon nyugvó piczi kezeit, hal­
kan pihegő mellét, formás kis orrát, száját s 
hosszú, selymes pilláit..

S mig nézte, szemei önkéntelenül meg­
teltek könnyel s egyszerre csak ráborult a kis 
fiúra és elkezdett sírni, zokogni ....

II.
A férfi pedig mordan, lefüggesztett fővel 

neki ment a sürü, elhagyott fenyvesnek. Olyan 
nehezen, olyan tétovázva vitték a lábai, mint­
ha akaratlanul menne, vagy nehezére esnék 
annyira eltávozni az otthontól.

Meg-megállott s visszanézett. — Nem 
látott már az erdészlakból egyebet, mint épen 
a legcsucsát a szarvas aggancscsal.

Leült egy kidőlt mohos fenyőtörzsre s el­
kezdte azt nézni. Nézte .. . nézte folyton, mig 
csak egészen el nem veszett a homályban. — 
Akkor hirtelen felállt, mintha valami jutott vol­
na eszébe. Körül tapogatta magát. Nem volt

Példa erre a hatalmas római nép. Ma­
roknyi nép volt eleinte. Birodalmuk kezdetben 
csak egy gyengén erősített városból állott. De 
hogy mire voltak képesek, mily nagy birodal­
mat alapítottak, a mig az erény s önzetlen 
hazafias törekvés vezérelte őket, mutatja a tör­
ténelem. Letérve azonban az erény útjáról, 
gyengékké lettek s óriási kiterjedésű birodal­
muk sem mentette meg őket a pusztulástól.

Az erény útjáról szólva önkénytelen gon­
dolunk Herkulesre a válaszúton. Látjuk egy 
felől távolban tündökölni az erény templomát, 
a melyhez rögös ut vezet ; másfelől sima, ró­
zsás ut — a bűn útja — hívogat, melyen 
könnyű ugyan haladni, de melynek végén — 
ködös homályban — tátongó örvény nyíl ik.

Ezeket tudva, nem fog e mindenki lan­
kadatlan erővel a rögös, de az erény utján 
haladni, ne hogy hivatásának eleget nem téve, 
a lelkiismeret furdalásai kisérjék a kikerülhe­
tetlen örvénybe.

Mi ápolja és fejleszti jobban a haza 
iránti szeretetet, mint a történelem ? Az egyes 
kimagasló történelmi alakok élete, tiszta jel­
leme — melyen hajótörést szenvedett a bár­
mily alakban megjelenő rossz — mind nagy 
mértékben hozzá járulnak a hazafiság ápo­
lásához.

Nem említve az ó-kor történetét, lássunk 
nehány példát hazánk történetéből. Mátyás — 
az igazságos, Zrínyi Miklós — a szigetvári 
hős, Széchenyi István - a legnagyobb magyar, 
Kossuth Lajos — a szabadság, egyenlőség 
és testvériség — előharezosa, mind olyan kima­
gasló alakok, a kiknek élete, működése a haza 
iránti szeretet fejlesztését nagyban elősegítik.

Ezekből is láthatjuk, mily fontos a tör­
ténelem az egyes nemzetek előrehaladásaban. 
De nemcsak az általános műveltség terjeszté­
sére szolgál, hanem jellemes, hü és hazájáért 
életét is föláldozni tudó nemzedék nevelésére 
nagy hatással van.

Azért fölötte kívánatos, hogy a történe­
lem iránti hajlam már a gyermekek szivébe 
oltassék, hogy az iskola kellőleg fogja fel fel­
adatát ezen a téren is. Mert a mely nemzet 
nagyjainak életét, működését — az igazság, 
az erény oldaláról — tanulja megismerni, csak 
attól várhatjuk, hogy tántorithatlanul ragasz­
kodjék hazájához és annak anyagi és szelle-

nála a töltény tartója. Mit csináljon ? Vissza 
megy érte. El is indult. A hogy kilépett a sü­
rü közül, egyszerre szemébe tűnt az a világi­
tó sugár otthonából : a lámpa fény.Gyorsitotta 
lépteit. Úgy érezte, hogy valami vonja, huzza 
haza felé. Az az érzés a szivére nehezedett. 
Feltűnt előtte egy üde gyermek arcz, mely 
mosolyogva néz az ő haragos vonásaira s az­
tán félve rejti el tekintetét egy szelíd, szomo­
rú arczu, könyező nő keblére. — Az meg sir, 
csak úgy peregnek a könyei. Csak egy pilla­
natig csillognak szemében, aztán lefutnak hal­
vány arczán. Oda akart futni hozzá, hogy ő 
hadd csókolja fel azokat a gyémánt cseppeket, 
de nem engedte mozdulni az a daemoni ér­
zés, mely újra hatalmába kerítette.

— Ejh 1 nem megyek !
Összeszoritotta fogait s dühösen toppan­

tott lábával.
— Nem férfihoz való az érzékenykedés ! 

Csak nem dobom áldozatul a büszkeségemet 
azzal, hogy visszamegyek ? ! Nem és nem !. . 
Ma sem, holnap sem, azután sem, soha !. . Hi­
szen csak nem vagyok már gyerek, hogy én 
hajoljak meg ?!

El akarta némitani a szivét, de az nem 
hallgatott. Izgatott dobogásából úgy vette ki, 
mintha folyton két, ismerős nevet hallana, 
melyek nagyon kedvesek neki. Maga sem vet­
te észre, hogy megindult újra arra felé, hon­
nan a világosság áradt eléje, s csak ment, 
ment öntudatlanul.

Mintha nem birt volna magának paran­
csolni, nem küzdött tovább a szive ellen. 
Megadta magát a felsőbb hatalomnak, mert 
úgy érezte, hogy egyszerre nagyon gyönge 
lett. Csak ment tovább öntudatlanul, pedig res- 
telte, szégyenelte, a mit tesz.

Mentegetni kezdte magát, önérzetes büsz­
keségét akarta megnyugtatni.

mi előrehaladását — minden körülmények kö­
zött — szivén viselje. Ily módon hazája iránti 
kötelességét leróva, a »teremtés koronája« elne­
vezésre magát méltóvá tehesse.

Kubaceka István.

A király haragja. Bécs, ápril 4. 
Bécs legújabb politikai szenzácziója az, hogy 
a Wiener Tagblatt mai reggeli számát Ma­
gyarországról Írott czikke miatt konfiskálták.
A czikk czime : »Az elárvultkirályi 
palota.« A czikk a magyar viszonyokkal 
foglalkozva, következőleg ir : »Élénken emlé­
kezünk még ma is azokra a lélekemelő ün­
nepélyekre, melyektől a múlt év pünköstjén 
minden magyar ember szive hangosabban do­
bogott. A fejedelem és a népe annak a nap­
nak 25 éves évfordulóját ünnepelte, melyen a 
budapesti koronázási dombon a király a ma­
gyar alkotmányra felesküdött. Egy uj Ma­
gyarország keletkezett : a haladás és szabad­
ság Magyarországa, mely királya iránt meg- 
ingathatlan hűséggel és loyalitással viseltetik. 
Mi sem zavarta a pompás ünnepet és mégis 
alig múlt el egy év, sötét felhő jelent meg 
Magyarországnak előbb derült egén. Budapest, 
melynek kevéssel a koronázási jubileum után 
a király fő- és székváros czimet adományo­
zott, immár öt hőnap óta nem üdvözölheti falai 
között szeretett uralkodóját ; öt hónapja már. 
hogy a király nem volt Budapesten és jóllehet, 
a király az előző években a farsang egyrészét 
Budapesten szokta tölteni, a budai királyi pa­
lota az idén árván maradt és a magyarok 
szivét a király távolmaradása miatt szomorú 
gondok okozta fájdalom tölti be.« A czikk kö­
vetkező része, mely miatt a konfiskálás tulajdon­
képen megtörtént, az okokat fejtegeti, melyek 
a királyt Budapesttől távol tartják. A befe­
jező rész Így szólt : »A fellegek, melyek Ma­
gyarország egét elborítják, nem áthatlanok, 
egy vidám napsugár elég lesz arra, hogy el­
oszlassa őket és áttörje a homályos fatyolt, 
mely a magyar politikai láthatárt elborítja.«

BELFÖLD.
Zólyommegye Grnnvald emléké­

nek. Az a mozgalom, melyet Zólyommegye 
indított meg, hogy a szerencsétlen véget ért 
Grünvald Béla emlékét megörökitse azáltal, 
hogy arczképét a megyeház közgyűlési terme 
számára megfesteti, már közel áll befejezésé­
hez. A gyűjtések eszközlésére kiküldött bi­
zottság ugyanis e hónap 1-én ülést tartott és 
ekkor Csipkay Károly alispán bejelentette, hogy 
az eddig összegyűlt adományok összege meg­
haladja a 800 frtot. A bizottság elhatározta, 
hogy Skuteczky Döme festőművészt kéri föl 
az arczkép megfestésére és hogy a kép nem

— Jó, hát visszamegyek. De nem hozzá, 
nem érte !.. Csak a töltésekért megyek s új­
ra eljövök tőle, mert nem tudnám ott eltűrni 
magam mellett. . Rá se nézek ! Ha egyszer el­
jövök : ott hagyom örökre ! Palikáért meg 
majd elküldök hozzá. Nem engedem el magam­
tól. Én akarom felnevelni a fiamat. Néha-né­
ha hozzá is elküldöm, hadd lássa meg ő is a 
a gyermekét!. .

Már oda ért az erdészlakhoz. — Kutyája 
farkcsóválva futott eléje s barátságosan, híze­
legve megnyalta kezét. Erre megállt egy pil­
lanatra. Habozni kezdett. Ismét erőt vett raj­
ta valami gyengeség s egy perez alatt elzsib­
basztotta tagjait.

Bátorságot akart magába önteni :
— Ejh, csak előre 1 Hiszen nem a fele­

ségem miatt jövök, hanem — — a tölté­
sekért !

m.
Az asszony ott állott akkor is a Palika 

ágyánál, mikor benyitott a szobába. — Rá se 
akart nézni, de úgy oda tapadt a szeme ar­
ra a siránkozó alakra, hogy nem tudott tőle 
elfordulni.

Ledobta a kalapját, fegyverét s szó nél­
kül a szekrényhez lépett. Mialatt kereste a 
töltéseket, az asszony lopva egy pillantást ve­
tett feléje. Megakarta szólítani, de nem merte. 
Hanem mikor látta, hogy újra el akar menni, 
megjött a bátorsága. De azért remegett egész 
testében s csak olyan félénken, bátortalanul 
szólította meg :

— Gyula . ..
A férfi összeszoritotta az ajkát, hogy va­

lahogy ki ne mondjon egy szót.
— Gyula ..!
Szomorú, fájdalmas volt ez a hang s 

egyenesen a szivéhez tört magának utat. Nem 
bírta megállani szó nélkül.



debreczen.
1893. április 6, 1898. ápirlis

lesz egész alak, - hanem csak életnagyság«
térdkép. ec^éjjett pánszlávok. Aszód­
ul iriák8 hogy az aszódi evangélikusok 
presbyteriuma elhatározta, hogy az >s eni^ 
tiszteletek felváltva magyar s tót nyelven

E,r. , .»t-l »« hÄkni*‘’ B«,ö
npm akarván a határozatot elfogadni. — »'»» 
Podmaniczky Gyula felügyelő a határozat raeb 
lett állást foglalt, mig Moravcsik M.hft Y tot 
lelkész izgatott ellene. A pánszlávok lábán a 
küzdés hiábavalóságát, végre megadták ma-

gUkKivándorlási ügynökök Tolnában
Tolnamegyét egészen ellepték a kivándor ásí 
ügynökök. Egész községeket bolondították el es 
lazítottak útra. A hatóság nem bírja « el 
szegényedettek kivándorlását megakadályozni.

8 Kossuth-emlókoszlop. Czegléd vá­
ros legközelebbi közgyűlésén indítványozni 
f0Biák hogy a város főterén díszes KossuthS,.topot «to.lj.neto *« f" “S
bele akarják vésetni Kossuth Lajos szavait . 
.Leborulok a nép nagysága előtt.«

Eötvös tnrini útja. Eötvös Káro y, 
a függetlenségi párt elnöke, fel fog szólaln. a 
honvédelmi tárcza költségvetésének tárgyalásá­
nál s aztán pénteken vagy szombaton gr. Ká­
rolyi Gábor kíséretében elutazik Turin a, 
Kossuth Lajos látogatására

külföld.
Összeesküvés a szerb király el­

len. Belgrad, ápr. 4. A Sándor király ellen 
tervbe vett összeesküvés ugyeben, melyre 
magyar király tette figyelmessé a sz®^ ^or' 
mányt, az elrendelt vizsgálat következtében, a 
radikális párthoz tartozó négy e^nt tar,t^ 
tattak itt le tegnap Bracsma radikális kép­
viselő, a ki szintén reszese az oszszeesküves- 
„ek, az elfogatás elől Zimonyba menekült. A 
kormány Bracsina elfogadása, illetve kiszol­
gáltatása dolgában már megkereste a magyar 
kormányt. Az ország belsejében kompromittál 
egyének ellen az elfogatási parancs szinten ki 
van adva. — A magyar területen tartózkodó 
öszszeesküvők ellen megindítandó vizsgalatra, 
a magyar kormány a napokban fog felkeretm.

A franczia kormányválság. Pa­
ris ápril 4 A kabinet ma este véglegesen meg­
alakult. — Miniszterelnök és belügyminiszter 
Dupuy ; külügyminiszter Develle ; pénzügy- 
miniszter Peytral ; igazságügyi miniszter Guerin ; 
közoktatásügyi miniszter Poincare; keresk. 
miniszter Ferrier ; hadügyminiszter Loizillon , 
tengerészeti miniszter Rieunier ; közmunka­
ügyi miniszter Vielte; földmivelési miniszter

8 Orosz készülődés. A lengyel újságok­
nak azt jelentik Rabuzivillov-ból, hogy újra 
nagyszámú csapatokat konczentráinak az orosz 
határ mentén.

Uj követ. Az amerikai Egyesült-Álla­
mok bécsi követévé Barlett Tr pp nevezte­
tett ki.

Herz Kornél. London, április 5. Herz 
Kornél kiszolgáltatása minden órában várható.

Országgyűlés
Budapest, ápr. 5.

(Saját tudósítónktól.)
A képviselőház ma tartotta első ülését 

husvét után. Első sorban azoknak az mterpel- 
láczióknak sorát olvasták föl, melyekre még 
nem válaszolt a kormány. Ezért igen ro sz - 
ták a kormány eljárását Horváth Gyula Ug 
ron Gábor, Madarász József es Beöthy Ako 
mig a miniszterelnök azzal védekezett, hogy 
volt kormányhoz intézett interpellácziókat nem 
tartotta a jelenlegi kormány olyanoknak, ame­
lyekre választ kell adni, de amennyiben azok 
nem váltak tárgytalanná, fog rájuk válaszolni.

A báz ezután a napirendre térést hatá­
rozta el; de ekkor kitűnt, hogy nem szavazat- 
képes. mert nincsenek százan jelen. Ulay La­
jos konstatálta ezt először. Az elnök mego - 
vastatta a jelenvoltakat s kénytelen volt jelen­
teni, hogy csak 86-an vannak jelen, azért az 
ülést 5 perezre felfüggeszti.

Öt perez múlva az elnök újra megnyi j 
az ülést, ekkor konstatálják, hogy csak /8-an
\ annak ^jelen ^ elrende]i a névsor felolvasását.

(Helyesléskor 0,vaság utän 0 1 a y Lajos iga­
zolásra kívánja felhivatni a távollevő képvise­
lőket, hogy a választók előtt megbelyegeztes-
SenekE I n ö k e kifejezésért rendreutasitja

°la^U g r o n Ákos nem helyesli Olay kifeje­
zését, de helyesli azt, hogy a távol voltak iga­
zolják magukat az elnöknél.

01 a v visszavonja kifejezését.
Következik a napirend : a honvédelmi 

tárcza költségvetésének tárgyalása.
Szerb György előadó ajánlja a költ­

ségvetés elfogadását.
8 Tóth Ernő a honvédség kiegészítését 

sürgeti, kifejti, hogy ettől mennyire menekül­
nek mindenféle kifogásokkal. A miniszter ki­
látásba helyezte a lovassági kiképzés rend­
szerének megváltoztatását, ezt he yesli, csak 
arra kéri a minisztert, hogy ne halassza ezt 
másfél évre, hanem kezdje meg októberben, 
inkább kérjen költség-emelést.

Jelezte a miniszter azt is, hogy a nép­
felkelő zászlóaljakat Mannlicher fegyverrel 
akarja fölszerelni. Ezt elvileg helyesli a párt. 
de azt tartja, hogy sokkal fontosabb kérések 
várnak megoldásra a harczképesség szempontjá­
ból. így szükséges lenne, hogy mozgósítás ese­
tén a hadsereg formácziójaiba bele férjen az 
összes kiképzett legénység, a mi most nem 
történhetik meg, miért is szükséges lenne a 
keretek szaporítása. Épp oly fontos az altiszti 
kérdés megoldása, azért óhajtaná, ha az al- 
tisztség élethivatássá emeltetnék.

A Ludovika akadémiára nézve, a hol 
egyes tárgyakat németül adnak elő. utal az 
18Ö7-iki törvényre, mely szerint a Ludovika- 
akadémia kizárólag magyar intézet s utal a 
honvédségi törvényre, hogy a honvédség nyelve 
a magyar, s a kiképzés czélja ott a honvéd­
ség tisztikarának intenzivebb fejlesztése, nem 
pedig az, hogy a hadi iskolába küldjék őket. 
Határozati javaslatot ád he, hogy a honvédelmi 
miniszter eljárását rosszalja s utasítja, hogy a

igazgassa. János azt kívánja gazdaság

'"’tilgíSemc . nyugta.«-
emel szót, nemkülönben a sok át 

heWezés miatt a közös hadseregből a honvéd­
ségbe Ez megrontja a honvédség nemzeti szel­
emét s megterheli a közös költségvetés n\ug 
díjösszegét is. Határozati javaslatot ád be, mely 
szerint utasítja a ház a minisztert, hogy 
zös hadseregből áthelyezett tisztek számától és 
koráról jelentést tegyen a koltsegveteskor. (He
1>eSleHein’lgnácz először a Ludovika-akadé- 
miában rendezett német nyelvű tanfolyamot 
veszi erős bírálat alá. Noha ott csak a had 
iskolába küldendő jelöltek részére fs
eaves tárgyakat németül, ez nemzetellenes és 
törvénytelen, azért csatlakozik Tóth Ernőnek a 
függetlenségi párt nevében beadott határozati 
javaslatához. Megtámadja a honvédelmi minisz­
tert a ki még azt a kevés kötelességet sem 
teljesíti a magyar állam érdekében, a mit a 
kiegyezés eléje szab. A költségvetést, tekin e - 
tel a honvédségre, mégis elfogadja

Pongrácz Károly gróf védelmébe 
veszi a honvédelmi minisztert, mire az ülés 
véget ért.

Határidő-naptár.
Ápr. 9 Ipar- és kereskedelmi-bauk közgyűlése. 
Apr. 11. Egyházmegyei közgyűlés.
Apr. 22—23. Debreczeni lóversenyek.
Máj. 6—14. Kereskedelmi akadémia növendé­

keinek tauulmány-utja.

Újdonságok.
* Elvtársaink figyelmébe. Föl­

kérjük és figyelmeztetjük elvtársainkat, hogy 
adóhátralékaikat f. hó 15-éig fizessék be, — 
mert a kinek e határidőn túl csak eg\" kraj- 
czárnyi hátraléka is marad: az a jövő évi vá­
lasztói lajstromba föl nem vétetik. Azt pedig 
nem lehet előre tudni, hogy a jövő évben nem 
vár-e reánk valami választás, midőn a va- 
lasztói jog gyakorlása minden honpolgárnak 
nemcsak érdeke, de egyúttal kötelessége is

* Az ügyvédi kamarából. A ueD-
íeczeni ügyvédi kamara Lenthe Kálmán h.-szo- 
boszlói ügyvédet, önkéntes lemondás folytán, a 
kamara lajstromából kitörölte. f

* Debreczeni országos vasár. A 
Szent Györgynapi országos vásár a következő 
sorrendben tartatik meg: April 1/ —18"TAla 
napjain, azaz hétfőn, kedden és szerdán: bőr, 
gyapjú, méz, dió, továbbá toll, iparczikkek, 
gabona neműek és mindenféle terményvásar 
20-án és 21-én juhvásár. 22-én és 23-án: ser­
tésvásár. 23-án és 24-én: lóvásár. 24-én és 
25-én: baromvásár.

* Megürült hivatal. A debreczeni 
ev. ref. egyház adószedő pénztári hivatala le­
mondás folytán megüresedvén, a f. hó végen 
tartandó presbyteri közgyűlésen választás ut­

ján fog betöltetni. A kik ezt a hivatalt elnyer­
ni óhajtják, azok az egyház főgondnokánál 
szóbelileg vagy Írásban e hó 24-ig jelentkez­
hetnek.

* Színház. Tegnap este közepes szá­
mú közönség várta élénk érdeklődéssel a négy 
újonnan szerződött tag bemutatkozását. Offen­
bach kedves zenéjü »A varázs hegedűt 
czimü 1 felvonásos operetjével kezdődött a szín­
házi est, melyet a Fenyvessy által sikerültén 
előadott .Eső után« ez. monológ, majd »A 
szerelmi varázsital« ez. vig operette követett.
A szinlap szerinti sorrend Margó Zelma és 
Kézdi Juliska másod-énekesnők, Rácz Gyula 
tenor és Csatár Győző bariton énekesek "be­
mutatkozását jelezte. - - A kritika azonban 
megbolygatja ezt a sorrendet s a legutolsón 
kezdve megy visszafelé. A bemutatott négy uj 
tag közül első sorban Csatár Győző az, a 
ki teljesen megfelelt a várakozásnak. Könnyű 
előadásu, mély hangjával s diserét, de kellő­
leg otthonos játékával egyedül ő biztosította 
magának az est sikerét. — Hang tekintetében 
Rácz Gyula említendő utána, ki szép tenor 
hangot mutatott be, de lerontotta a kedvező 
hatást játékával. Hangsúlyozása, minden moz­
dulata, hamis, erőltetett; ehez járul még ide- 
genszerü kiejtése. Szóval gyenge játék-iskolája 
nyomasztólag hatott a közönségre. — Utána 
Kézdi Juliska sorozandó. Hangja ugyan nem 
feltűnő, de a mi van, elég kellemes és kellő 
biztonsággal értékesíti. Játéka több esetben 
csinos, sőt nagyon ügyes volt. Ez este mutat­
kozott be továbbá Margó Zelma énekesnő 
is. Nála már a hang és játék majdnem egy­
forma. Hangja határozatlan, különösen az alsó 
regiszterekben. Volt eset, hogy úgy tetszett, 
mintha kereste volna a hangot. Elég jól ját­
szik ugyan, de nem a kívánatos routinnal. — 
Az Ujházy Edéné Székely Kornélia vendég­
fellépése egyidőre elodáztatott s ma a Mada­
rász adatik Nyilassi Mátyás uj tag fellép­
tével. (8Z)

* A legnagyobb nyomda. A was­
hingtoni állami-nyomda a legnagyobb a maga 
nemében a világon. Kezeléséhez 3,500 em­
ber szükséges. A múlt évben 210.000 rizsma 
papirost, 10 tonna nyomda-festéket, 12 tonna 
csirizt, 6 tonna szappant, 140 hordó lisztet, 
3 tonna hamu-zsirt, 3 tonna ezérnát, 2 tonna
zsineget, 2 tonna glyricerint, 2 tonna bádogot, 
6000 gallon olajat, 4500 gallon benzint, 140 
gallon szeszt, 3600 csomag arany-lapot stb. 
stb. használt fel. Az épületben 75 óriási nyo­
mógép van. Itt látják el a kongresszus mind­
két házának nyomdaszükségletét. E nyomda 
1861-ben alapittatott.

* Egyház. A debreczeni ev. ref. egy­
ház tanácstermében 1893-ik évi ápr. hd 7-ik 
napján d. u. 3 órakor rendkívüli közgyűlés tar-

* Nagy riadalmat okozott tegnap 
délután a piaczon egy gazdája nélkül maradt
fiakeres kocsi robogása, melyet a megvadult
lovak ragadtak végig a kocsi-uton. Nagy 
meg futott a kocsi után, annyival is inkább 
mert a kis vasút szemben közeledett. Végre 
ügyesen elfoghatták s megfékezhettek a lova­
kat, mielőtt nagyobb baj történt volna annál, 
hogy a kocsi egyik kerékrugója eltört.

— Mit akar ? — kérdé tőle fagyos, szín­
telen hangon.

— Hova megy ? Miért hagy itt ?
— Mert nem tudok itt maradni. Nem tu­

dom ezt az életet kiáltani, a hol a férj és fe­
leség nem értik meg egymást. Én nem ilyen 
képet alkottam magamnak a családi életről . .

Újra a büszkeség szólt belőle, nem a szív. 
Hiszen ha arra hallgatott volna, már azóta 
ott tartaná a karjai közt azt a szomorú asz- 
szonyt s együtt sírna vele ő, az erős férfi.

Újra vállára vetette fegyverét s indulni 
akart, pedig nehezére esett. De hát az önér- 
érzet, a büszkeség nem engedte, hogy ma­
radjon.

És mégis ott maradt.
A nő utána futott s megragadta a 

karját.
— Gyula, Gyula, ne menjen el ! Ne hagy­

jon itt bennünket :Pa!ikáért, ami fiunKért, ma­
radjon itt, ne én értem ! .. Igen, igen, én tu­
dom, hogy maga itt fog maradni, hiszen őt 
még szereti ...

Ez hatott, a férfi láthatólag meglágyult. 
Letette fegyverét, kalapját, a töltéseket és ott­
hon maradt.De azért nemszólt egy szót sem,a nő 
is hallgatott. Újra oda állott a Palika ágya mel­
lé, a férfi pedig járkálni kezdett a szooában 
fel és alá.

Egyszer aztán ő is megállóit az ágy előtt 
s elkezdte nézni azt az álmodó angyalkát mo­
solygó, kedves arczával.

Ha megmozdult, egyszerre olyan figyel­
mesek lettek mind aketten. Egyikük akis pár­
náját, másikuk meg a takaróját igazította meg.

Egyszer csak ébredezni kezdett az angyal­
ka. Kis kezeit felemelte a levegőbe s aztán 
felnyitotta szemeit is lassan, álmosan.

A nő lehajolt hozzá, gyöngéden a szi­
véhez szorította. A férfi egy ideig csak nézte 
őket. Aztán egyszerre, mintha nem bírná to­
vább fékezni érzelmeit,------ magához ölelte
nejét és fiát s csókjaival halmozta el mind­
kettőjüket ’pgjjgkátcsaka t ö 1 lé­
se k é r t j ö 11 vissza! . . .

Szivek harcza.
— Regény. —

Irta : Londesz Elek.
(Folytatás.)

Délre a vőlegénynek is meg kellett ér­
keznie, hogy már délután négy órára össze­
kötözze öt imádottjával a tiszteletes ur örökre.

III.
Tardiné izgatottan nézegetett ki a konyha 

ablakán. Már 9 óra és még most sem porzik 
az országút. Ugyan-ugyan hova maradhatott 
olyan soká az a Balázs ? Talán csak nem tört 
©1 B kocsijuk ?

A fiatal asszony már oly izgatott v> lt, 
hogy hol kiszaladt a konyhából a kamarába 
hol vissza és soha nem tudta, hogy mit is akar 
tulajdonképpen.

Egyszer csak berohan a Jancsi a kony­
hába :

— Jönnek, jönnek!
Tardiné örömmel szaladt az ablakhoz.
A távolban porzott az országút s rövid 

idő múlva már a kocsi is jól látszott. Mikor 
már elég közeire jutottak a kocsival, a fiatal 
asszony nem álhatta meg, hogy ki ne szalad­
jon a ház elébe. Integetett a kocsi felé minde­
két kezével, mint a gyermek mikor
nagyon őrül valaminek.

A kocsi végre oda állt a ház elé s Tardine 
nem is várta meg, hogy leszálljon az ura, ösz- 
szecsókolta őt ott az ülésben.

— Elhoztátok a koszorút ?
— El bizony kedves feleségem, de még 

milyen szépet hoztunk ám. Egészen frissen ké­
szült, ott vártuk meg a kereskedésben, azért 
maradtunk oda olyan sokáig.

— Csakhogy már itthon vagytok. Úgy fél 
tettelek benneteket.

A fiatal asszony gyermekes örömmel csó­
kolgatta hol az urát,hol az apját s mindkettőjü­
ket karon fogva vezette be a szobába, hátra 
hátra pillantva Jancsira, ki a csomagot vitte 
utánuk.

— Vigyázz Jancsi, el ne ejtsd. Szőlitgatta 
a fiút. Jobban féltette azt a menyasszonyi ko

A szobában ismét oda csimpajkódzott a 
férie nyakába. - Bontsd ki hát, kedvesem, 
hadd lássam. De elébb mondd csak nem tor-
t£nt semmi bajod az utón ?

Komoly arezot öltve, ünnepélyes hangon 
szólott azután, mint a hogy az öreg doktor ur
szokott^ Mu[agsa a pujgusát. Nyújtsa ki a

Tardi kénytelen volt engedni a kedves
asszonynak. . , . ..

— Jól van, nincs semmi baj. van-e et-

Tardi elkaczagts magát és ölébe kapta a 
játékos menyecskét.

— Van bizony, akárcsak egy farkasnak, 
no mondhatom, ha az utón farkasokkal talál­
kozunk, mi ettük volna meg azokat.

_ Már pedig egy falatot sem kapsz ad-
dig én tőlem mig fel nem bontod a csomagot

Erre a nagy fenyegetésre neki is látott 
Tardi a csomag felbontásának. Egyszerre csak 
megfogta a kezét a felesége.

_ Várj csak, ne bontsd fel addig, míg
Vilmát elő nem hívom. Hadd pillantsa meg 
először ő, meglásd csak, mennyire fog neki
örülni „ ,,

A fiatal asszony befutott a szomszéd szo­
bába s ne hány perez múlva kivezette átölelve 
Vilmát.

_ Gyere csak, kedves, mutatok valamit,
nem mondom meg ám, hogy mit.

Vilma sápadt volt s szemeit lesütötte. 
Nem szólt egy szót sem, nem is kérdezőskö­
dött a meglepetés felől, hagyta magát oda ve­
zettetni az asztalhoz, melynél Tardi már szor- 
galmatoskodott erősen a csomag felbontásán!

— Ne nézz még oda, majd ha én mon 
dóm. Csevegett Tardiné és pajzánul befogta a 
Vilma szemeit.

Tardi felbontotta a csomagot s a dobozt 
felnyitotta. Egy gyönyörű menyasszonyi koszo­
rút vett ki abból és feltartotta magasra.

— Most szabad! Kiáltott kaczagva Tardi- 
né és elvette a kezét a Vilma szemeiről.

Vilma megpillantotta amennyasszonyi ko- 
PnT,c»oiro méo sánadtabb lett S 37 **'

kán remegés futott végig. Ezt senki sem vette 
észre Tardin kívül, mert mindnyájan a gyö­
nyörű koszorú nézésébe voltak elmerülve.

— Jaj de szép, de gyönyörül Kiáltott 
Tardiné s elvette a férje kezéből a koszorú.. 
Gyere csak, kedves Vilma, hadd tüzzenr a ha-

Vilma szótlanul tűrte, hogy Tardiné a ko­
szorút hajára tűzze. ,

- Hamar egy tükröt. Nézd meg csak

magaA tükröt aztán elébe tartotta, de azt nem 
vette észre, hogy Vilma egy pillantás után 
melyet a tükörbe vetett, még borultabb let . a 
Vilma komolyságához már hozzá volt szokia. 
Meg volt róla győződve, hogy Vilma nagyon 
örül a szivében, de mint mindég, most sem 
ad szavakban kifejezést az örömének.

Tardiné ismét levette a Vilma hajáról a 
koszorút s óvatosan vissza helyezte azt a do­
bozba, mi közben ki nem fogyott a dicsere-
téb61_ Most már dologra ám! Telik az idó-
Majd Jancsi megmutatja, hol van az ennivaló, 
egyetek csak én addig Vilmának segítek öltöz­
ködni.

Jókedvűen kaczagott a kedves fiatal asz- 
szony s majdnem a karjai között vitte be is­
mét az ő kedves Vilmáját a szobába.

IV.
Tardi Balázs az öreg Keménynyel meg­

reggelizett, aztán vállára kapta a fegyverét.
Csak nem mégy vadászni ?
— Egy sétát teszek csak az erdőben. 

Tudja, édes apára, én már úgy megszoktam a 
fegyveremet, hogy nem is esnék jól e né u 
az erdőben járkálni.

— Sokáig ne maradj oda, mert kevés a 
idő, nem sokára szállingózni fognak a ven­
dégek.

— Csak a csőszházig megyek, dolgom va 
a csőszszel, azonnal visszatérek.

Tardi Balázs rövid búcsú után gyors lép­
tekkel hagyta el a házat és megindult a tasor- 
ban az erdő sűrűje felé. Szemeit a földre 'e« . . _ í -•_ii,nniAffaL' n02Y

* Az országo]
egyesület előkészítő
ressy Kálmán főiskolai 
gyűlést tartott a főislj 
gyűlésen, mely 9 óra 
ország több vidékéről] 
protestáns tanintézetek! 
d á c s y György theoltf 
János gymnáziumi tan 
r i n y i János gymnázj 
ner tanár, Eperjesről 
theologiai tanár, ! topár] 
zsef theologiai tanár 
Szakács Mózes g| 
jelen a gyűlésen. A gyű 
tiszántúli középiskolai 
szitett alapszabályok 
tárgyalásra, mely alapd 
elfogadta a gyűlés. S 
nyára az alapszabályod 
példányban szétküldetnj 
testületeknek. A gyűlési 
folytatólag délután még 
is meg fog állapíttatni) 
ban, szintén Debreczef 
közgyűlés batárideje, 
előreláthatólag Debrec^

* Eljegyzés, 
jomi ev. ref. lelkész, 
lestáns egyházi iró, f. 
sányi Etelka kisasszd 
turkevei ev. ref. lelked 
veltségü leányát. Zaval 
nunk az ifjú pár frigy!

* Nyugalomb] 
Ugv értesülünk, hogy j 
János, a debreczeni fa 
közelebb beadják nyű] 
nyöket.

* A kir. tábli 
kir. Ítélőtábla tevéken] 
szóló kimutatást. E sz] 
hóban a műt havi hálj 
darab 1248 drb. a ml 
bői 766 drb. Ebből el] 
összesen 835 darab, 
elején összesen 117 
kiosztatott a múlt ha\| 
a márcziusban érkéz] 
elintéztetek marcziu 
maradt a hó végével 
idő szerint összes h| 
darab.

* Népesedési J 
ban a múlt héten má 
élve született : törvérl 
törvénytelen fiú 2, lel 
összesen 33-at tesz 
és 4 leány. A mégha] 
helyzet, hogy a bak 
felül a születettek

* Társasebét 
nár egyesület előkésd 
előtti ülésé után társa 
főiskolai tápintézetbeif

* Nöemanczipáczl
nak a nőemanczipácziúrJ 
megcsinálják. Az unió eg 
megsokalták az asszon] 
törvényt hozták: »Teki 
hitvestársak közt napi 
(s természetesen rendest 
városban és faluban vei 
nek, ahol is azokat a fé| 
okkal, akár ok nélkül 
közt elve és karóhoz köíl 
kívánván ezt a talio elvi 
bíró állapítja meg. a va 
berek »munkadiját« 
öröm van most az uj-ye 
azért, mert a bölcs törv 
ról, hogy mi történjék 
a férjét, a mi szintén

* Vadaszat
vadászatot a napokb| 
dászat eredménye kif 
kacsát és szalonkát 
dászaton a helybeli 
ja volt jelen.

* Az április 
magát. Nagyon szép I 
időben, azt gondoltuJ 
red. Tegnap d. u. aj 
az északi széf tegnap 
litotta a téli felhők 
látó fiatal ember ped 
hogy felállították a

* Szoba tűz 
czán a Kardos féle 
pész lakosztályában 
az égő petroleum ellj 
ját. A tűzoltóság is 
mire megérkeztek, a| 
zet, mielőbb nagyobi] 
volna.

* A Hortobj
nyörü a kákás, mit 
nek hirul a vadásj 
szárnyasokban is.

* Évkönyv, 
kir. gazdasági tanint] 
évről. Összeállította 
gató. Ismertetni fogj]

* Öngyilkos] 
Sinay Gyula tizedes 
némi javulás állott bij 
ment a testén, csodá 
sebb részt nem ért.I 
orvosi vélemény reij
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■ 'tu A kik ezt a hivatalt elnyer­
őik az egyház főgondnokánál
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-agy rásban e hó 24-ig jelentkez-

tmhaz. Tegnap este közepes szá-
ta élénk érdeklődéssel a négy 

g bemutatkozását. OfTen- 
zenéjii »A varázs hegedű« 

retjével kezdődött a szin- 
■ a Fenyvessy által sikerültén 

z. monológ, majd *A 
al« ez. vig Operette követett.
:i sorrend Margó Zelma és 
.!- 1-énekesnők, Rácz Gyula 

: ző bariton énekesek be-
A kritika azonban 

ezt a sorrendet s a legutolsón 
sszab I A bemutatott négy uj 

rb in Csatár Győző az, a 
■ a várakozásnak. Könnyű 

hangjával s diserét, de kellő- 
ka.aí egyedül ö biztosította 

Hang tekintetében 
ütendő utána, ki szép tenor 

tt be, de lerontotta a kedvező 
ü Hangsúlyozása, minden mnz- 
rőltetett ; ehez járul még ide- 

8z ival gyenge játék-iskolája 
a közönségre. — Utána 

1 sorozandó. Hangja ugyan nem 
van, elég kellemes és kellő 

siti. Játéka több esetben 
nagyon ügyes volt. Ez este mutat- 

Margó Zelma énekesnő 
hang és játék majdnem egy- 

határozatlan, különösen az alsó 
Volt eset. hogy ugv tetszett,

V )lna a hangot Elég jól ját- 
a kívánatos routinnal. — 

éné -zékely Kornélia vendég- 
t s ma a Mada- 

Nv I--: Mátyás uj tag fellép­
sz.)

I A. legnagyobb nyomda. A was-
■ mda a legnagyobb a maga 

„• • Kezeléséhez 3,500 em- 
A múlt évben 210.000 rizsma 

inna nvomda-festéket, 12 tonna 
. .-zappant, 140 hordó lisztet, 

t jnna ezérnát, 2 tonna 
: , „-ivricerint. 2 tonna bádogot, 

a a.-. 450u gallon benzint, 140 
3hOÜ csomag arany-lapot stb.
>Az épületben 75 óriási nyo- 

látják el a kongresszus mind- 
:.v -nd szükségletét. E nyomda

;yhaz A debreczeni ev. ref. egy- 
. • meben 1893-ik évi ápr. hó 7-ik 

; órakor rendkívüli közgyűlés tar-

íagy riadalmat okozott tegnap
zon egy gazdája nélkül marat 

robogása, melyet a megvadult 
• k végig a kocsi-uton. N agy 

a kocsi után. annyival is inkább, 
. vasút szemben közeledett. A égre 
elfoghatták s megfékezhették a lova- 
Vt nagyobb baj történt volna annál, 
;ocsi egyik kerékrugója eltört.

ii- g-'S futott végig. Ezt senki sem vette 
tr i,n kivüü mert mindnyájan a gy<>- 

. .-..pu n- vesébe voltak elmerülve.
- Ja- de szép. de gyönyörű! Kiáltott
■ s elvette a férjé kezéből a koszorút.
- ,k. kedves Vilma, hadd tűzzem a ha-

Prr.a szótlanul tűrte, hogy Tardiné a ko-
haiára tűzze. .
- Hamar egy tükröt. Nézd meg csak

tükröt aztán elébe tartotta, de azt nem 
-zre. hogv Vilma egy pillantás "lan.’ 
a tükörbe vetett, még borultabb let . A 

vságához már hozzá volt szokva, 
t róla győződve, hogy Vilma nagyon 
-/.ivében, de mint mindég, most sem

■ ikban kifejezést az örömének.
irdiné ismét levette a Vilma hajáról a 

s óvatosan vissza helyezte azt a do­
ni f közben ki nem fogyott a dicsére-

Most már dologra ám! Telik az idő. 
,ancsi megmutatja, hol van az ennivaló, 
k vsak én addig Vilmának segítek öltöz-

: -- ívűén kaczagott a kedves fiatal asz- 
s majdnem a karjai között vitte be is­

ii- ö kedves Vilmáját a szobába.
IV.

larii Balázs az öreg Keménynyel meg- 
aztán vállára kapta a fegyverét.

(.sas nem mégy vadászni ?
Kgv sétát teszek csak az erdőben, 

v - les apám. én már úgy megszoktam a 
-remet, hogy nem is esnék jó! e nélku 

. ben járkálni.
Sokáig ne maradj oda, mert kevés az 

nem sokára szállingózni fognak a ven-

— Csak a csfi-zházig megyek, dolgom van 
-zizel, azonnal visszatérek.
i'ardi Balázs rövid búcsú után gyors lep' 

igvta el a házat és megindult a fasor- 
u erT") sűrűje felé. Szemeit a földre ve 
a lépéséi is arra következtettek, hogy 

eog magában. (Folyt, köv.)

* Az országos protestáns tanár- 
egyesület előkészítő bizottsága ma d. e. Gé- 
ressy Kálmán főiskolai tanár elnöklete alatt 
gyűlést tartott a főiskola gyűlés-termében. A 
gyűlésen, mely 9 óra után vette kezdetét, az 
ország több vidékéről voltak képviselve a 
protestáns tanintézetek. így Sárospatakról R a- 
d á c s y György theologiai tanár és Búza 
János gymnáziumi tanár, Késmárkról Z v o- 
r i n y i János gymnáziumi igazgató és Bruck­
ner tanár, Eperjesről Dr. S z 1 á v i k Mátyás 
theologiai tanár, Pápáról Dr. Horváth Jó­
zsef theologiai tanár és Székelyudvarhelyről 
Szakács Mózes gymnáziumi tanár volt 
jelen a gyűlésen. A gyűlés elé terjesztett és a 
tiszántúli középiskolai tanáregyesület által ké­
szített alapszabályok kerültek ez alkalommal 
tárgyalásra, mely alapszabályzatot lényegében 
elfogadta a gyűlés. S i n k a Sándor indítvá­
nyára az alapszabályok kinyomtattatnak s 300 
példányban szétküldetnek az érdekelt tanári 
testületeknek. A gyűlés délben véget ért, de 
folytatólag délután még újra kezdik, a mikor 
is meg fog állapíttatni egy körülbelül jul. hó­
ban, szintén Debreczenben tartandó alakuló 
közgyűlés határideje. Az egyesület székhelye 
előreláthatólag Debreczen lesz.

* Eljegyzés. Révész Mihály nagy-ba­
jomi ev. ref. lelkész, e nagy reményű ifjú pro­
testáns egyházi iró, f. hó 4-én eljegyezte Har­
sányt Etelka kisasszonyt, Harsány! Sándor 
turkevei ev. ref. lelkész kedves és magas mű­
veltségű leányát. Zavartalan boldogságot kívá­
nunk az ifjú pár frigyére 1

* Nyugalomba vonuló tanárok. 
Ugv értesülünk, hogy Tüdős János és Kovács 
János, a debreczeni főiskola érdemes tanárai 
közelebb beadják nyugdíjaztatás iránti kérvé­
nyüket.

* A kir. tábláról. Vettük a helybeli 
kir. ítélőtábla tevékenységéről s ügyforgalmáról 
szóló kimutatást. E szerint kiosztatot; márczius 
hóban a műt havi hátralékból polgári ügy­
darab 1248 drb, a márczius hóban érkezettek­
ből 766 drb. Ebből elintéztetett a múlt hóban 
összesen 835 darab. A hátralék april hó 
elején összesen 1179. Büntető ügydarab 
kiosztatott a múlt havi hátralékból 690 darab, 
a márcziusban érkezettekből 536 drb. r-bből 
elintéztetett márczius hóban 618. Hátralék 
maradt a hó végével 1651. A királyi tábla ez 
idő szerint összes hátraléka tehát 1787 ügy 
darab.

* Népesedési kimutatás. Városunk­
ban a múlt héten márcz. 26-ikától ápril 1-ig 
élve született: törvényes fiú 17, leány 11; 
törvénytelen fiú 2, leány 3. A szülöttek száma 
összesen 33-at tesz ki. Halva született 3 fiú 
és 4 leány. A meghaltak száma 39. Szomorú 
helyzet, hogy a halottak száma 6-tal múlta 
felül a születettek számát

* Társasebéd Az országos prot. ta­
nár egyesület előkészítő bizottsága ma dél­
előtti ülése után társasebédre gyűlt össze a 
főiskolai tápintézetben.

* Nöemanceipáczió. Mig nálunk Európában Ír­
nak a nőemanczipáczióról, addig Amerikában tényleg 
megcsinálják. Az unió egyik államában : Uj-Jersey-ben 
megsokalták az asszonyok rabigáját s a következő 
törvényt hozták: »Tekintettel arra, hogy a szerető 
hitvestársak közt napirenden vannak a verekedések 
(s természetesen rendesen a férjeké a diadal), minden 
városban és faluban ver ő-á llomásokat létesíte­
nek, ahol is azokat a férjeket, akik feleségüket akár 
okkal, akár ok nélkül megverik, sommás utón, levet­
kőztetve és karóhoz kötve biróilag megvesszőzik. így 
kívánván ezt a talio elve. Az ütések mennyiségét a 
bíró állapítja meg, a vesszők árát s az ütlegelő em­
berek »munkadiját« a férj fizeti.« Képzelhetni micsoda 
öröm van most az uj-yersei asszonyok között, főképen 
azért, mert a bölcs törvény teljesen elfeledkezett ar­
ról, hogy mi történjék akkor, ha az asszony veri meg 
a férjét, a mi szintén nem tartozik a ritkaságok közé.

* Vadaszat. Kedélyes társaság tartott 
vadászatot a napokban a Hortobágyon. A va­
dászat eredménye kiváló, a mennyiben 26 vad­
kacsát és szalonkát és 6 vadlibát lőttek. A va­
dászaton a helybeli vadász társulat több tag­
ja volt jelen.

* Az április csak nem tagadja meg 
magát. Nagyon szép tavaszi idő járt az utóbbi 
időben, azt gondoltuk, hogy már állandó ma­
rad. Tegnap d. u. azonban szél kerekedett s 
az északi szél tegnap estétől kezdve visszaál­
lította a téli felhők korszakát. Sok előre nem 
látó fiatal ember pedig nincs kibékülve azzal, 
hogy felállították a zálogházakat.

* Szoba tűz volt tegnap Kossuth ut- 
czán a Kardos féle házban. Tóth Ferencz czi- 
pész lakosztályában a függő lámpa leesett s 
az égő petroleum elborította a szoba padló­
ját. A tűzoltóság is kivonult a tűzesetre, de 
mire megérkeztek, a háziak elfojtották a tü­
zet, mielőbb nagyobb szerencsétlenség történt 
volna.

* A Hortobágy folyó mentén, gyö­
nyörű a kákás, mit bizonyára kellemesen vesz­
nek hirul a vadászok, mert nagyon gazdag 
szárnyasokban is.

* Évkönyv. Vettük a debreczeni m. 
kir. gazdasági tanintézet évkönyvét az 1892-ik 
évről. Összeállította : Domokos Kálmán igaz­
gató. Ismertetni fogjuk.

* Öngyilkos katona. Az öngyilkos 
Sinay Gyula tizedes állapotában ez idó szerint 
némi javulás állott be. Bár a golyó teljesen által 
ment a testén, csodálatosan semmi nevezete­
sebb részt nem ért. Életben maradásához az 
orvosi vélemény reményi fűz.

* Egy fáért. Szegény kocsis legény 
neki hajtatott egy utczai fának s kitörte azt 
a szilaj 
fizetett.

lovakkal. Kártérítés czimen 3 frtot

Markovits Iván
a budapesti

országgyűlési 
iroda másod­
főnöke, a Gá-

lása a következő: »A sajtóügyi eljárás tárgyát 
csak a btkv. 259. §-ában meghatározott mó­
don, azaz nyomtatvány vagy nyilvánosan kiál­
lított képes ábrázolat közzététele avagy ter­
jesztése áltat elkövetett rágalmazás és becsü­
letsértés esetei képezhetik. A feljelentésből ki- 
tetszőleg a T. H. nem nyomtatvány s ilyent a 
panaszos a feljelentéshez nem is csatol és 
sértő állításnak vagy kifejezésnek a távbeszélő 
(telefon) gépszekréuyébe való bemondása vagy 
feljelentő szerint «beolvasása» s annak a gép 
hallgató készüléke segélyével más személy ál­
tali tudomásul vétele oly szóbeli közlésnek 
tekintendő, mely a btkv. 259, §-sában kö-

fogaima alá nem

Irodalom és művészet.
A Pallas Nagy Lexikonának

füzetes vállalatából megjelent a 18. és a 19. 
füzet, melyek az Arisztokrácia—Ártéri osztá­
lyozás, illetve Arteriotomia—Aspremont-ig ter­
jedő czikkeket ölelik fel. E jeles vállalatnak 18. 
füzetében 2 képmellékletet (Ázsia hegyrajzi 
térképét és a teljes árbóczozatú hajónak ké­
pét a hozzávaló igen tanulságos és figyelembe 
veendő jelmagyarázattal), és 22 szövegábrát 
a 19. füzetében 3. képmellékletet (Ausztráliai 
népfajok, az ázsiai fölfedezések térképe és ár- 
bóczozatok) és 9 szövegábrát találni. A na­
gyobb czikkekből kiemelendők az Arisztokrá- 
czia, Ármentesités, Árnyékszékrendszerek, Ár­
pád, Árvamegye és Árvizjelzésről szólók, me­
lyeket a leghivatottab hazai erők dolgoztak fel. 
A Pallas Nagy Lexikonának füzetes vállalata 
240, három négy Íves füzetben jelenik meg 
(hetenkint egy füzet), s egy füzet ára 30 kr. 
Megrendeléseket elfogad minden könyvkeres­
kedés, továbbá a Pallas irodalmi és nyomdai 
részvénytársaság, Budapest IV., Kecskeméti- 
utcza 6. sz.

Jókni-kör Pápán. Horváth Lajos fő­
szolgabíró kezdeményezésére Pápán mozgalom 
indult meg egy irodalmi és szi nészeti kör ala­
kítására. Ä kört Jókai jubileuma alkalmára Jó- 
kai-körnek fogjak elnevezni. A kör megalakí­
tására Fenyvessy Ferencz orsz. képviselőt 
kérték fel.

belsbergerfélc gyorsírást rendszernek magyar 
nyelvre átültelője, amint a helybeli gyorsíró 
egyletnek érkezett távirat jelenti, tegnap d. u. 
meghalt. A váratlan hir különösen a gyorsírók 
körében fájó megdöbbenést kelteti, mert az el-
hunytban a magyar gyorsirászat ügyének leg- rührt közlés es terjesztés 
buzgóbb apostolát veszítették el. — Markovits vonható.
Iván 1838-ban született Körmöczbányán s gym­
náziumi tanulmányait Selmeczbányán elvégezve,
Bécsbe ment, hol jogi tanulmányai közben 
megtanulta a modern gyorsírás atyjanak Ua- 
belsbergernek a rendszerét s azt annyira el­
sajátította, hogy 20 éves korában már letette 
belőle a tanári vizsgát. Ettőlfogva részint mint 
gyorsíró működött többek között a birodalmi 
tanácsban is, részint mint a gyorsírás tanára 
a bécsi tanodákban és egyetemen, majd Brun- 
ben, hová érdemeinek különös elismerésül küld­
ték.’ Azonban külföldön is kedvencz eszméje 
lelkesítette folyton, hogy Gabelsbergernek ta­
lálmányát magyar nyelvre átültesse. Életének 
java részét ezen eszme valósításának szentelte 
s hosszas fáradozásait megérdemelt siker koro­
názta, mert tankönyveit az ország minden részé­
ben használni kezdették s rendszere csaknem ál­
talános használatnak övend a hazai gyorsírók 
között. Markovits egész életet a gyorsirászat 
szolgálatában töltötte el s az ő buzgó fáradozásai­
nak köszönheti a nemzet, hogy a magyar 
gyorsírás eljutott azon magaslatra, melyen ma 
áll. — 1863-ban még nehány elszórt kőből ál­
lott a gyorsirászat épülete hazánkban s az ő 
mesteri lankadatlan keze oly hatalmas épüle­
tet emelt fel azokból, mely ma már az egész 
Magyarországot beéri. Fáradozásainak jutalma 
nem is maradt el. Természetesen legszebb ju 
talmát munkájának sikerében találta fel, mert 
ime, már több mint 200 tanfolyamon s mint­
egy 12 gyorsirókörben terjesztik az ő rend­
szerét azon lelkesedéssel, melyet ő tőle, a mes 
tértől tanultak a gyorsírás ifjabb művelői. De 
nem maradt el a nemzet elismerése sem, 
hazai gyorsíró egyletek siettek megválasztani 
tiszteletbeli tagjoknak, közlök a debreczeni is, 
mindjárt megalakulásának évében. A külföld 
ebben a tekintetben megelőzte hazán­
kat is és számos kitüntetésben ré­
szesítette a magyar Gabelsbert buzgó 
működéséért. 20 évi munkálkodása után 1885 
ben az országgyűlési iroda másodfőnökévé ne­
veztetett ki és ezzel elérte a valódi rendelte­
tési helyét s régen táplált vágyát. Ebben az 
esztendőben a párisi világkiállítás is páratlan 
kitüntetésben részesítette, mert a franczia köz- 
oktatásügyi minisztérium »Ótficier del Aka­
demie« czimmel ruházta fel és az ezzel járó 
díszjelvényeket adományozta számára. Leg­
újabban pedig Ő Felsége a »Ludovica« kato- 
tonai akadémiában kifejtett sikeres működésé­
ért kinevezte a Ferencz József rend lovagjává.
A budapesti gyorsíró-egyletnek egészen ha­
láláig buzgó elnöke volt, — ki nem­
csak munkásságával mozdította 
elő annak felvirágozását, hanem számos anya­
gi áldozatokkal is, melyek közül legszebben 
dicséri azon 1300 frtos alapítvány, a mit ver- 
senyirási alapul kitűzött. Szellemi nagyságá­
nál és fáradhatatlan buzgalmánál talán csak 
lelki jósága volt nagyobb. A gyorsíró ifjaknak 
tanítója, vezetője, pártfogója, úgy szólván aty­
ja volt. Számosán vannak azok, kik nem csak 
gyorsírás! tudományukat, de társadal­
mi állásukat is néki köszönik.
S jóllehet az egész országnak halottja ö, de 
leginkább a hazai gyorirás művelői érzik az ő 
halálával bekövetkezett veszteséget, a debre­
czeni főiskolai gyorsíró-egylet azonnal sietett 
leróni a kegyelet adóját s óriás babérkoszorút 
küldött az elhunyt ravatalára ezen felirattal :
»A debreczeni főiskolai gyorsíró egylet szere­
tett mesterének.« Legközelebb pedig gyász­
ünnepélyt rendez az egylet a mester elhunytá- 
nak emlékére. Előre is felhívjuk reá a közön­
ség figyelmét.

Egy kis falu két nagy emberéről.
Öreg századunk még gyermekéveit ta­

posta,mikor Kis Namény szeretett papja arany- 
szájú Kiss Áron tiszteletes uram a gazdagabb 
Bot-Palád lelkészévé hivatott. Haragudtak is 
ezért a namény iák a „rigók‘‘-ra. — De a jő 
ember megvigasztalta őket,mondván: »lelkem- 
mel mindig nálatok leszek !«

így hallottam én ezt az én jó nagya­
nyámtól.

*

Ezt meg nagybátyám beszélte el:
„Hej te Gabi — be szép is a nagy em­

berek beszédét hallgatni! — Sohsem felej­
tem el, — mikor az urai templomot szen­
telték !

Láttad azt a nagy embert — a por­
csal mai esperes urat — mikor az isko­
látokba jött! Olyan nagy annak a lelke is!

A nép nem fért el a parányi templom­
ban, kívül többen voltak, mint bent. De azért 
csend volt, mikor Kiss Áron ur elkezdett be­
szélni csak úgy felállva, mert szószékre sem 
kellett mennie, minthogy ma sincs a kis temp­
lomban kathedra.

„Szent a seregeknek Ura!
Imádjad őt te kis Ura I 

* -'•‘,frvEgy zsombék is lehet óltár. 
iV: tv .'.gfia a dicséret és zsoltár 
X v.,;^ 'Aelhat a magas egekbe ül.

'^Mikor én azt a gyönyörű imádságot 
hallottam attól — a tiszteletre gerjesztő 
alaktól: a mennyországban képzeltem — ma­
gamat !“ Végh Gábor.

KIMUTATÁS
debreczeni telefon hálózat beszélő állomásairól.

* Az idő. Debreczenben a 
tegnap esti hideg szél, a haldokló tél lehelle- 
te, ismét lehütötte a levegőt s hiába ragyog a 
verőfény, még mindig nem nélkülözhetjük a 
melegebb felöltőt. Magyarországon válto­
zott az időjárás. Legmelegebb volt Cirkvenieán 
11.1 fok, leghidegebb pedig Nagy-Szebenben 
0.6 fok — Európában északkeleten borús, 
Közép-Enrópában többnyire száraz és enyhe az 
idő. Legmelegebb!) volt Máltán 150 tok, leghi­
degebb pedig Pétervárott 19 fok, Becsben 3'4 
Rómában 7.8, Párisban 8T, Berlinben 7'3 fo­
kot mutatott a hőmérő. — A levegőnyo­
más maximuma északoyugot-délkeleti irány­
ban Közép-Európán át húzódik. A minimum 
délen van. — Jóslat. Változás továbbra 
nem várható.

Debreczeni piacz.
Debreczen, ápr. 6. 

Heti vásár.
(ápr. 4.)

1 mm. Búza 7.20 7.10 7.
1 mm. Kétszeres 6.— 5.90 5.1
1 mm. Rozs 5.50 5.40 5.:
1 mm. Árpa 5.20 5.10 5.
1 mm. Zab 5.60 5.50 5.
1 mm. Tengeri 5. — 5.10 5.
1 mm. Köles 6.— 5.50 5.
1 mm. Rizs 32.00
1 mm. Borsó szepességi . 20.00
1 min. Lencse „ 22.00
1 mm. Bab fehér 7.00
1 mm. Köles kása 11.50
1 zsák Burgonya 1.10 frt. mm. 2.20
100 kiló Szalonna 43.00 46.00
100 kiló Háj 48.00 53.00

Sertés-vásár.
(ápr. 4.)

Sertés. Felhajtatott 4900 drb, eladatott 
5800 drb.

Árak: Sovány sertés párja: hat hónapos 
tói egy évesig 20—30 frtig, egy éves egy és fél 
évesig 30—40 frtig. 2 évestől feljebb 40—45 
frtig. Öreg sovány 55—68 frtig. Kövér sertés 
kilója 46—50 krajezár.

Irányzat: élénk.
Marha-vásár.

(ápr. 4.)
Marha. Felhajtatott 788 drb, eladatott 387 

darab.
Árak: a régiek.
Irányzat: lanyha.

Ló-vásár.
(ápr. 4.)

Ló.Felhajtatott 450 drb, eladatott 230 drb. 
Arak: a régiek.
Irányzat: élénk.

N apssámárak.
(ápr. 4.)

A debreczeni napszámárakat követ­
kezőleg j egyezte fel a vásárbiróság. Egy férfi a 
gazda kenyerén 90 kr,saját kenyerén 1 frt 20kr„ 
egy nő a gazda kenyerén 70 kr, a saját ke­
nyerén 90 kr, egy gyermek a gazda kenye­
rén 50 kr, a saját kenyerén 70 kr.

TÖRVÉNYSZÉK.
A beszélő újság nem sajtótermék

Weingruber Mihály kávéháztulajdonos a bu­
dapesti beszélő újság ellen sajtóügyi feljelen­
tést tett egy hir miatt, mely üzlete jóhirét 
érintette. A feljelentést Balonyi Imre sajtóügyi 
vizsgálóbiró, mint ily eljárásra alkalmatlant 
elutasította. A határozat szószerinti megoko-

Legujabb.
Téglás ég.

A megyeházához ma délben érkezett tá­
virat hozta a vészhirt, hogy Téglás község 
lángokban áll. Az alispán neveben 
Fekete Sándor főjegyző átiratot 
intézett nyomban a helybeli tűzoltó egylethez, 
melyben utasítja a tűzoltó parancsnokságot 
hogy sürgősen és külön vona­
ton utazzanak a vész színhelyére. 
A tűzoltó főparancsnokkal élén még délben 1 
órakor mintegy harmincz fizetéses és ön­
kéntes tűzoltó — két géppel és 
teljes felszereléssel el is utaztak Téglásra. A 
tűz az erős szél miatt rohamosan terjed s közéj 
a templomhoz, hol a tűz keletkezett egy utcza 
sor több háza romokban áll. Erősen féltik a 
grófi erdőséget is.

42. Angol királynő száll,
69. Államvasutak állomás 

főnöke.
75. Államvasutak üzletve­

zetősége.
.34. Dr. Balkányi Emil orv. 
40. Dr. Balkányi Miklós, 

ügyvédi irodája.
91. Dr. Balkányi Miklós 

lakása.
84. Bauer és társa gép­

gyára.
36. Berger Henrik, iroda.
37. Berger Jenő műépítész

lakása.
14. »Bika« szálloda.
65. Dr. Balkányi Ede, orv. 
116. »Bécsi« bizt. társ.
83. Casinó,
70. Csanak József nagy- 

kereskedése.
90. Dr. Csikós Sándor, orv. 
18. »Debreczen« szerk.
35. »Debreczeni Ellenőr« 

szerk.
55. »Debreczeni helyi 

vasút« irodája.
43. »Debreczeni helyi va­

sút nagyerdei indóház. 
104. Debreczeni Első Taka- 

pénztár.
2. Dohánygyár.

49. »Dobos«-pavilIon nagy 
erdőn.

20. »Debr. Hírlap« szerk. 
17. Első debr. fakereskedő 

társ. fióküzleti irodája. 
79. Első debr. fakereskedő 

társ. irodája.
52. Első magyar ált. blzt. 

társ.
9. Epreskerti faraktár.

46. Főerdőmester.
68. Főispán.
1.3. Fürst Mátyás és Fia 

ezég és Áron Miksa 
ezég. iroda

86. Frohner szálloda 
85. Glück Adolf pinezér 

ügynök.
60. Gebauer Károly ércz- 

koporsó gyára 
103. Gebauer K. első hazai 

érczkoporsó-gyár temet­
kezési intézete.

89. Gondy és Egey fény­
képészeti műterme 

62. »Hungária« kávéház. 
102. Dr. Holländer Dezső
117. Hochfelder J. irodája. 
81. Ipar- és kereskedelmi

bank
94. Iparegyesületi takarék- 

és hitelintézet 
39. »István« gőzmalom 
106.Dr. Irinyi Isván ügyvé­

di irodája.
120. Izraelita hitközség 

jegyzői irodája.
113, Járvány kórház.
19. Keresk. és iparkamara
66. Kegyelet temetkezési 

intézet
77. Klein Mór és Péterffy 

fakereskedők.
101. Közgazdasági bank. 
105, Komlóssy Arthur 

ügyvédi irodája.
11. Közkórház 
30. Kunz József és Társa 

ezég
23. Radetzki József füsz. ü. 
47. Kohn Henrik üzlete.
67. Dr. Kola János, ügyv. 
4. Kovács Gábor ügyvéd.

59. Killer Ede butorke- 
kedő.

110. Közvágóhíd építési 
vállalata.

113. Kardos L. nagvkercsk.
114. Kardos L. lakása.
118. Dr. Kemény M. ügyv. 
124 Korzó-kávéház.

125. Kölcsönsegélyző-egyl.
126. Korona-vigadó.
54i László Albert könyv- 

kereskedése 
74. Légszeszgyár 
112. Leszkay Á. lakása.
64. Löfkovits Arthur lak.
93. Löfkovits Arthur órás 

ékszerész üzlete.
53. Magv, franczia bizt. 

társ.
15. »Magyar király« kávh. 
4-1. »Margit« fürdő
71. Matolcsy István épit. 

lakása.
48. Méntelep parancsnoka. 
121. Mendelovits L. üzlete. 
38. Osztrák-magyar bank 
10. Pavillon laktanya (ka­

tonai készenlét.)
16. Parragh Mór gőzm.
24. Parragh Mór üzlete.
33. Dr. Popper Alajos, orv. 
31. Rendőr főkapit. ma­

gánlak
87. Rendőr főkapitányság 
95. Rendőr alkapitányság

I- ső kerület
27. Rendőr alkapitányság

II- ik kerület.
45. Rendőr alkapitányság

III. kerület bej. hivat. 
41. Rendőr alkapitányság

IV. kerület éjjeli őrs. 
56. Rendőrség az indó-

háznál
1.30. R kath. temetőőr lak. 
128. R. kath. templom sekr. 
63. Rosenberg Albert özv. 

szállító
5. Rothschnek V. Emil 

gyógyszertára 
99, Rotschnek W. Emil 

lakása.
7. Részvény-serfőzde kül­

ső főraktár.
80. Riesz Lipót ezukrász- 

dája
78. Röszler Richárd mér­

nök és építész vál­
lalkozó.

108. Roos Jakab fakeresk.
109. Riesz Henrik kocsi­

gyáros.
22. Színház
82. Dr. Sicherman Adolf.
50. Szikszay Lajos építész 
111. Szliuka István szóda-

vizgyára.
12. Stern József és testv.

ezég kefegyára 
21. Stem József és testv 

faáru gyára.
122. Spiegel Miksa első 

debr. mosó intézete.
123. Szent-Királyi Tivadar 

üzlete,
6. Ses/.tina Lajos vask.

57. Tallér Ignácz
58. Termény- és áru köz­

raktár.
129. Theresianum.
61. Túrái Farkas irodája
96. Tűzoltóság
107. Tűzoltó parancsnok. 
29. Tóth Gyula vaskeresk. 
119. Tóth Gyula vasker. 
127. Dr. Wolafka Nándor 

vál. püspök lakása. 
32. Varga Ferencz építész 
98. Vecsey Imre lakása. 
76. Weisz Mózes és Fia 

ezég.
92. Weisz Sándor divat­

üzlete.
25. Városház (elnökség)
26. Városi főszámvevőség. 
28. Városgazdái hivatal.
97. Vásártér (baromvásár.)
51. Varga, Tóth és Berger 

építészeti irodája.
73. Zádor Lajos üzlete. 
72. Zálogház (nyilvános)

Folyó hó 1-én a forgalomnak átadva volt 120 
állomás.

E hó folyamán bekapcsoltatott 5 állomás.
Lett 125 állomás.
Megszűnt 0 állomás.
Mai napon a forgalomnak tényleg átadva vai 

125 állomás.
Debreczen, 1893. márczius 31-én.

Debreczeni telefon vállalat.



Szerkesztői üzenet.
.Tavas« ébredése. A legszelídebb kifejezés­

sel élve : kritikán aluli vers. „„hi,4=nl, küz-S R. urnák. Ráczkeve. bileti megbízások koz
vetítésére nem vállalkozhatunk . háloatások'.Nefelejtsek.. Közönséges szárnyprobalgatasoa.

A kiadóhivatal üzenete.
Goldberger A V. urnák, Budapest. A levelező 
Goldberg 3 g órakor kapluk meg, mikor

lapot apr. . • v0|t nyomva s így a kívánt
jmaavi UUst nem eszközölhettük aznapi számunkban.
Jövőre rendben lesz ? -

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-nj-utcza 1702. sz.)

Myilt-tér.*)
A budapesti egyetem bel- és ideg 

koródájának volt orvosa

Dr. Komáromy Sándor,
a belső és idegbetegek külön orvosi.
Rendel:

Y • Kis-Varad-utcza 2094,
AjdJXliV . Széli-ház. l-sö emelet.
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*) E rovatban közlőitekért r.em vállal felelős-
. . S z e r k.séget a

Legelőnyösebb vétel!
Minden eddig készített

finom bajusz-pedrőt
helyettesit a ÍViuraközy közkedvelt

BAJUSZPEDRŐJE
fehér, barna és fekete színben.

Gyöffyszertár „a Naphoz4, DEBRECZENBEN.

* (137.) 7-20.

11mm
mii

ii

Megrendelési ezimek

Drehsr Antal kiviteli paládétól
Dietrich és Gottschlig Budapesten

IV., régi posta-uteza 10. szám.
vagy

Dreher Antal úr serfőzdéje
Kőbányán.

Szállítás kivrteli-sörpinczéinkből Kőbányán fuzer-uteza 30. szá™’ J° 1 ‘. 
laezkot tartalmazó rekeszekben, a kőbányai vasútállomásokhoz vagy 

a budapesti hajóállomásokhoz szállítva.
Ismételadóknak különös kedvezmények. "

Árjegyzékkel a czim beküldése után azonnal szolgálunk.

5—12.

Hazánk legkedveltebb savoiyuvize

f? MOHAI ORRAS

Kitűnő szolgálatot tesz az emésztési zavaroknál.
Gazdag szénsavtartalmu - A bornak színét nem változtatja. — Természetes

izét kellemessé teszi,
a miért is a vendéglős uraknak keverékül ..Spritzer' előnyös szolgálatot tesz. 

Ujabhan a homokos talajban termett savanykas borokhoz kiváló előnyősnek 
bizonyult az Ágncs-forrás savanyuvize.

Újabb orvosi bizonylatok az Agnes-iorrásról Mohán.
A mohai Agties-forrás vizét hosszú évek során át rendelem s í° sí° »aa 

a gyomorhurut, a vékony belek hurutos állapota, hólyaghurut és torokhurut j^fyroiy
Budapest. 1892. márczius hava. ny r. eftyet. tanár.

Kölelességemnek tartom értesíteni, hogy a lefolyt "éndkWül hatbató-
Agnes-forrását kitűnő sikerrel rendeltem. A gyomor es bel n . hasmenést okozna,
san támogatja, a nélkül, hogy mint a többi savanyuvizek ^külföldi' ásványvizek között is 
Örömmel konstatálhattam, hogy nemcsak a hazai, hanem a
legelső helyen áll. yr Glaser Marcel.

Budapest, 1892. november 17. , ' .. ,__
A mohai Ágnes-forrás vizét, mint a ',™^an Megetmnek ajánlani; a kórjavalat. 

kincset, a legnagyobb mérvben szoktam orvost ?Y»k°r'at° eredmény minden esetben kielégítő, 
melyeknél ezen vizet adom, heveny es idult gyomorhu , ® teljesen kiszorítsa hazánk

Adja Isten, hogy a külföldi hasonczelra alkalmazott vizeset J)eme BHa
ásványvíz-forgalmából. járás és Biharra, t. b. főorvosa

N.-Szalonta. 1892. október 20.
A kolera-megbetegedés ^llen_präservativ gyógyszernek bizonyult.

Friss töltésben a* orsztág minden gyógyszertárában 
fűszerkereskedésében és vendéglőjében kapható.

főraktár Sdeskuty L.
BUDAPEST, Erzsébet-tér 8. sz.

cs. ée kir. és 
szerb kir. udv 

ásványviz- 
szállitónál.

03

03.

NEUMANN M.
bécsi férfi-, fiú- és gyermek-ruhagyárának helybeli 

raktára (főpostával szemben)

a tavaszi idényre
a, 3sö*vetls:ez©ls:et a-jáxxljsu u-m..:

férfi öltönyök frt 8.50-től frt 30-ig. 
fiú öltönyök „ 6. „ „ 20 „
gyermek öltönyök 3. „ v 15 y,
férfi felöltők frt 9. „ » ^0 „
fiú felöltők frt 7. „ „ 15 »

gyermek felöltők 5. „ « 12 „
Tekintettel arra, hogy gyártmányaim úgy kiviteléért» 

mint kifogástalan szabásáért számos kiállításokon kitün­
tetésekben részesültek és daczára annak, hogy csakis 
jó szövetekből állíttatnak elő, az árak bámulatos olcsók

A mélyen tisztelt vevő közönség kényeiméi e, minden 
darabon a szabott árak fel vannak tüntetve, mely arak 
egyáltalában határozottak. Számos látogatást kér

14 6 6 H E U M A N N M.
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LELTÁROZÁST BEFEJEZVÉN
AZ ALANT JEGYZETT ARUKAT

tetemesen leszállított árak mellett
boesájtom a nagyérdemű közönség rendelkezésére. IT. m.:

4000 drb boros pohár csiszolt kr., most 3 kr 1 drb.

5000 
15000 
7000 
4000 
4000 

10000 
5000 

500 
400 
350 
300 

2000 
550

550

» » » sajtóit
„ » » szalag diszszel
„ , » csillag metszéssel
» Vizes » sajtóit
„ , » szalag-diszszel
„ » » csillag metszéssel
» Boros üveg szalag diszszel
, » » csillag metszéssel
» Vizes üveg szalag diszszel
, » » csillag metszéssel
» Üveg-tányér sajtóit
» Amerikai ezukor-doboz, nickel- 

foglalőval, záros 
Amerikai ozsona fayans-tányér

25

» 1 frt 30
» 10

» 1 frt 35 
» 25

230 Pár Fayans mocca csésze 
2500 » Porczellán kávés csésze aranyos » 35 » » 25 » » »
215 drb Káv is készlet, igen finom, ara- w

nyozva, áll 17 darabból ezelőtt 7 frt — kr most S frt 50 kr 1 »
195 » Teás-készlet, igen finom, aranyoz­

va, áll 17 darabból ezelőtt 8 frt — kr most 4 frt — kr 1 »
70 » Fekete készlet, igen finom, tál-

czával, áll 17 darabból 7 frt 50 kr most 3 frt 50 kr 1 »
94 » Mosdó-készlet fayans áll 17 drból 8 frt — kr most 5 frt —

125 » Asztali készlet porczellán és Fayans 6 frt 50 krttól 100 írtig.
55 » Hálószoba lámpa Ampel 3 frt 50 krttól 18 írtig.

350 » Álló- és függő-lámpa egész gyári áron.
A fent nevezett czikkeken kívül nagy raktárt tartok ckinazeiistböl .

dísztárgyakat, úgy szinte evő-eszközöket jótállás mellett.
Konyhaberendezéshez minden ahoz való kellékeket nagy választékban. 

Vendéglői és hávéházi berendezéseket, (pontos méret) eredeti gyári árakkal. 
A közelgő Izraelita hasvétra kóser-edényt, a rendes árnál némi százalékot engedményezek..

Vidéki megrendeléseket a legpontosabban teljésitek, csomagolást nem számítok
A nagyérdemű közönség pártfogását kérve maradok tisztelettel

(115) 2—3
iQ. Pájer József

Debreczen, főpiacz.
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Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában (nagyuj-uteza Konrád-ház, 1702.)

XXV. ét foil
Előfizet« si árati

helyben, vagy poétán kül 
Egész évre . . 10 fj
Félévre .... 5
Negyedévre. . . 2
Sgy hóra 1

Egyes seam 4 kl

Alap szellemi részét illeti! m i 
omény a szerkesztősedbe ."Vágj 

1702. sz.) bérmentve kflliej

Előfizethetni helyb
Telegdi K. Lajos kőnyvnereed 

és a kiadóhivatalban Nagy i 
1702. sz alatt)

Ml «1 legjj
Régi kérdés 

nemzetek fönmaral 
jobban: a törvén! 
féltékenyen őrzött) 
nagyfokú anyagi jl 

Aki szellemes! 
szolja erre, hogy 
a modern nemzel 
szava azonban ug! 
föld, azé a haza.

A birtok a v| 
kül csak irott írj 
törvényben biztos 
okos nemzet ne| 
hogy a földbirtok 
maradjon, de arr<d 
tői nagyobb értél 
annál nagyobb 
birtokosait.

Magyarország 
ezt meg. — A ml 
hozzá volt szók 
előtti középkori 
minden befektetéj 
nélkül lehetett 
megmunkálta a fd 
kelleti fizetni —j 
gát a nemes emj 
teli eszközök híj 
gabonája a nyakJ 
tárakban dohosoq 

Mikor aztán I 
egyszerre vége I 
ték észre, hogy 
kásokat, uj irány) 
ségessé. Fizetni 
zetni az adót, 
kellett volna látni 
vedelmezősége ne 
letlenségtői. Javitl 
lajt — arra valói 
mentesítés utján] 
nak juttatott soij 
nagyon keveset 
az üdvös czélra 

Ez volt az 
Jött utána < 
A szabaddá j 

vetette hálóit a

A „DEIIimj
vid

Holdas éjjel, érd) 
Szőke kis lány 
Bekiálték a halll 
»Ugy-e szeret ?!« 
»Szeret!!« »S: 
Szólt a visszhanl

Újra kértem, két! 
Oly élesen cseng] 
„Ha elmegyek, el] 
Irigy visszhang, 
Pártos erdő:
Azt felelte: „Őri

Sziv^

Irta

Folyton elő 
val, reszkető ajk 
ban, mikór a kői 
ben töpengett fel 
reszketés, az a : 
nvéből kitűnt a 1 
kalmával? Talán 
szén egy menya 
kellene fogadni a 
sebben beszél ar 
rető szivek czélji 
vágya. Nem tudj; 
dést, melyet az i 
Hiszen ha nem


